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1. ÚVOD 

Právní postavení 

Obecní policie v České republice jsou z pohledu platné legislativy vždy orgánem obce. 

V obcích, které jsou z pohledu příslušného zákona městem, městysem, případně statutárním 

městem, se obecní policie nazývá městská policie. 

Žádná obec nemá zákonem stanovenou povinnost zřídit svou vlastní obecní (městskou) 

policii. To, zda je v obci nebo ve městě obecní (městská) policie zřízena, závisí čistě na 

rozhodnutí obce ve své vlastní působnosti a to rozhodnutím zastupitelstva obce (města). 

Je-li obecní (městská) policie v obci zřízena jako orgán obce nepodléhá řízení obecních 

a městským úřadům (tajemníkům), ale je přímo podřízena starostovi obce, případně 

pověřenému zastupiteli v obci, která obecní (městskou) policii zřídila. 

Městská policie Trutnov (dále jen „městská policie“, příp. „MP Trutnov“) byla zřízena 

rozhodnutím Zastupitelstva města Trutnova (dále jen „zastupitelstvo města“), přijetím obecně 

závazné vyhlášky č. 2/2021 ze dne 27.03.2001, která nahradila dřívější obecně závaznou 

vyhlášku č. 1/1992 ze dne 08.01.1992. 

Na základě přijaté obecně závazné vyhlášky řídí městskou policii ve smyslu ustanovení § 3 

odst. 1 zákona č. 553/1991 Sb., o obecní policii, v platném znění (dále jen “zákon o obecní 

policii”), starosta města Trutnova. 

Na návrh starosty města Trutnova může zastupitelstvo města pověřit plněním některých 

úkolů při řízení městské policie určeného strážníka. Je-li pověřen, tak tento strážník zastává 

z hlediska organizační struktury městské policie pracovní pozici ředitele městské policie, 

který je přímo podřízen starostovi města Trutnova. 

 

 

Vykonávané činnosti 

Městská policie se ve své činnosti řídí zákonem o obecní policii, přičemž výkon svých 

činností přizpůsobuje k udržování bezpečnosti a veřejného pořádku ve městě. Strážníci 

městské policie postupují v souladu s platnými zákony a reagují na požadavky občanů 

a návštěvníků města Trutnova, zejména: 

 přispívají k ochraně a bezpečnosti osob a majetku 

 dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití 

 dohlíží na dodržování obecně závazných vyhlášek a nařízení obce 

 podílí se v rozsahu stanoveném tímto nebo zvláštním zákonem na dohledu na 
bezpečnost a plynulost provozu na pozemních komunikacích 
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 podílí se na dodržování právních předpisů a ochraně veřejného pořádku a v rozsahu 
svých povinností a oprávnění stanovených tímto nebo zvláštním zákonem činí 
opatření k jeho obnovení 

 podílí se na prevenci kriminality v obci 

 provádí dohled nad dodržováním čistoty na veřejných prostranstvích v obci 

 odhalují přestupky a jiné správní delikty, jejichž projednávání je v působnosti obce 

 poskytují za účelem zpracování statistických údajů Ministerstvu vnitra na požádání 
údaje o obecní policii 

 

Výkon činností městské policie je zabezpečen nepřetržitým 24hodinovým provozem, 

zpravidla ve 12hodinových denních a nočních směnách. Počet hlídek a strážníků v denních 

i nočních směnách se liší dle potřeb pro udržení i prevenci veřejného pořádku a pro potřeby 

plnění dalších úkolů, které je nutné v daném čase a místě zajistit. 

Městská policie mimo dalších běžných telefonních linek má zřízenu a nepřetržitě obsluhuje 

tísňovou linku 156, na které jsou strážníci připraveni kdykoliv přijmout volání občanů, kteří 

potřebují nějakým způsobem pomoci.  

 

 

2. PERSONÁLNÍ STAV 

Členění zaměstnanců 

Městskou polici tvoří strážníci a zaměstnanci města Trutnova, zařazení k MP Trutnov (civilní 

zaměstnanci). Strážníci jsou zaměstnanci města Trutnova, přičemž jménem zaměstnavatele 

v pracovněprávních vztazích strážníků jedná starosta města Trutnova. 

Vnitřní organizační strukturu městské policie, jakož i systemizovaný počet zaměstnanců do 

ní zařazených, stanovuje na návrh ředitele městské policie zastupitelstvo města, které 

stanovilo celkový počet zaměstnanců městské policie takto: 

 44 strážníků 

 1 administrativní pracovnice (civilní zaměstnanec) 

 4 asistenti prevence kriminality 

Z organizačního hlediska byla MP Trutnov v roce 2022 tvořena: 

Administrativní aparát a přímé řízení 

strážníkem – ředitelem městské policie 

strážníkem – zástupcem ředitele městské policie 

strážníkem – vedoucím operačního pracoviště 

strážníkem – velitelem směny 
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Výkon služby 

strážníky přímého výkonu služby podle určené specializace: 

strážníci-okrskáři vykonávající činnost nad rámec běžného výkonu služby v jim určeném 
okrsku 

strážníci-specialisté se zaměřením na řešení určené problematiky, nad rámec své běžné 
agendy (např. vraky, fyzická a taktická příprava, personalistika, agenda měření rychlosti, 
odchyt zvěře, IT problematika apod.)  

strážníci hlídkové služby konající pěší nebo motorizovanou hlídkovou činnost, obvykle ve 
dvoučlenné hlídce strážníků ve dvanáctihodinových směnách, přičemž velitel směny 
stanovuje při nástupu hlídky do zaměstnání složení hlídek a určuje plánovanou činnost 

asistenti prevence kriminality (dále jen „APK“) 

Vedoucími zaměstnanci byli 

ředitel městské policie 

zástupce ředitele městské policie 

vedoucí operačního pracoviště 

velitel směny 

strážníci oprávnění organizovat, řídit a kontrolovat práci ostatních strážníků a dávat jim 
k tomu účelu během směny závazné pokyny 

 

 

Fluktuace zaměstnanců 

Celkový počet strážníků MP Trutnov v roce 2022 činil 44 a nebyl zcela naplněn. V roce 2022 

ukončili pracovní poměr na vlastní žádost 3 strážníci (2 ženy a 1 muž).  

Dva strážníci (ženy) byli v roce 2022 na mateřské dovolené. Výkon služby městské policie 

v roce poznamenala i dlouhodobá pracovní neschopnost 3 strážníků výkonu služby, 

zapříčiněná pracovními úrazy a nemocí. Naproti výše uvedenému byli v roce 2022 přijati 

4 noví strážníci přímého výkonu služby (3 muži a 1 žena). 

Rok 2022 byl z pohledu personálního obsazení počtu stanovených míst zakončen deficitem 

4 volných pracovních míst k obsazení novými strážníky. V roce 2023 však městskou policii 

opustí 3 strážníci z důvodu plánovaného odchodu do důchodu. 

Předpokládaný deficit strážníků výkonu služby pro začátek roku 2023 (7 volných míst) si po 

nějakou dobu vyžádá zvýšené nároky na počet vykonaných přesčasů stávajícími 

zaměstnanci, a to nejpozději do doby doplnění stavů do potřebného počtu. 

Za účelem doplnění stavu strážníků spustilo vedení městské policie již koncem roku 2022 

cílenější náborovou kampaň, zejména s využitím sociálních sítí a náborového webu (viz 

odkaz: https://sites.google.com/trutnov.cz/mp-nabor/%C3%BAvod). 
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Složení kolektivu 

Kolektiv strážníků městské policie není ryze mužským kolektivem. V roce 2022 byl tvořen 

(včetně nových i ukončených pracovních poměrů) 7 ženami a 35 muži. 

Jedním ze zákonných požadavků pro výkon práce strážníka je dosažené vzdělání. Až na 

zákonem stanovené výjimky musí uchazeč o práci strážníka dosáhnout nejméně úplného 

středního vzdělání, zakončeného maturitní zkouškou. 

Tab. 1 – Nejvyšší dosažené vzdělání strážníků městské policie v roce 2022 

Vzdělání 
Bez 

maturity 
Středoškolské 

s maturitou 
Vyšší 

odborné 
Vysoko-
školské 

Celkem 

Počet 1 30 1 10 42 

Pozn.:  
1 strážník splňuje zákonnou výjimku z dosaženého vzdělání, kterou je 45 let věku 
a absolvování absolvovat minimálně tři průběžné zkoušky odborné způsobilosti. 

 

Dalším ze zákonných požadavků na výkon práce strážníka je minimální věk. Strážníkem 

může být pouze osoba starší 18 let. Služební zbraň může poté nosit pouze strážník starší 

21 let. Věkové složení kolektivu strážníků MP Trutnov je uvedeno v tabulce níže.  

Tab. 2 – Věková struktura strážníků městské policie v roce 2022 

Věk 18-20 21-30 31-40 41-50 51-60 61 a více Celkem 

Počet 0 5 13 12 9 3 42 
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3. OKRSKY 

Význam okrskové činnosti 

Tzv. „okrsková činnost“ je specializovaná činnost spjatá napříč Českou republikou prakticky 

vždy pouze s výkonem činnosti strážníků městských a obecních policií. U městské policie je 

okrsková činnost realizována prostřednictvím strážníků-okrskářů, kteří běžně zabezpečují 

přímý výkon služby na ulici dle plánovaných směn. Strážníci-okrskáři však nad rámec 

běžného výkonu služby, ve svém přiděleném okrsku řeší dílčí úkoly týkající se konkrétních 

problémů, které trápí obyvatele jednotlivých městských částí Trutnova. 

V oblastech města Trutnova, které byly přiděleny strážníkům-okrskářům, jsou tímto 

vybudovány velmi dobré organizační podmínky a zázemí pro efektivnější působení městské 

policie zejména v oblasti veřejného pořádku.  

Činnost strážníků-okrskářů v jednotlivých okrscích pomohla k řešení řady problémů, které se 

vyskytovaly v různých oblastech. K tomu napomohla i ta skutečnost, že jejich činnost je 

v mnoha směrech odvozena od přímé spolupráce s občanskou veřejností.  

Od vytvoření okrsků MP Trutnov se činnost velmi zkvalitnila, protože si strážníci-okrskáři po 

určité době svého působení ve svých okrscích osvojili potřebnou místní a osobní znalost. 

Činnost strážníků-okrskářů získává postupem času ve většině pozitivní odezvu nejen ze 

strany občanů města Trutnova, ale i ze strany orgánů např. z oblasti sociální, jako jsou domy 

s pečovatelskou službou, dále školy, Policie ČR a dalších subjektů, zejména v souvislosti 

s plněním úkolů společného zájmu. 

Činnost strážníků-okrskářů má vedení městské policie v plánu dále posilovat a celý tento 

koncept své činnosti zlepšovat a modernizovat. 

 

 

Členění okrsků 

Okrsková činnost je přímo spjata s výkonem činnosti městské policie na území města 

Trutnova. Okrsková činnost v obcích, s nimiž má město Trutnov uzavřenu veřejnoprávní 

smlouvu, není vykonávána. 
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Jednotlivé okrsky (městské části) přiřazené jednotlivým strážníkům-okrskářům. 

Okrsek č. 1: Lhota, Adamov, Studenec, Starý a Nový 
Rokytník, Střítež, Bohuslavice 

 strážník Lukáš Pochobradský 

 
Okrsek č. 2: Horní Staré Město a Babí 

strážník Zdeněk Mach 
 
Okrsek č. 3: Poříčí, Libeč, Voletiny 

strážník Vojtěch Hubka, DiS. 
 
Okrsek č. 4: Česká čtvrť, Nové Dvory 

strážník Mgr. Vladimír Zmatlík 
 
Okrsek č. 5: Šestidomí, Dolní Staré Město 

strážník Michal Marhold 
 
Okrsek č. 6: Družba, Dolce, Bojiště, Volanov 

strážník Vít Hubka 
 
Okrsek č. 7: Kryblice, sídliště „Smeťák 

strážník Karel Střelec 

 

 

Jako výhled do roku 2023 má vedení městské policie v plánu otevřít diskusi a následně také 

zřídit další okrsek pro oblast centra města. 

 

 

4. OBCE S VEŘEJNOPRÁVNÍ SMLOUVOU 

Činnost strážníků mimo město Trutnov 

V souladu s ustanovením § 3a zákona č. 553/1991Sb., o obecní policii, v platném znění, 

mohou strážníci městských a obecních policií v České republice vykonávat svou činnost 

i mimo území své „domovské obce“.  

Platným předpokladem pro výkonu takovéto činnosti je uzavření veřejnoprávní smlouvy mezi 

obcí, která své strážníky pro tento účel poskytuje a mezi obcí, na jejímž území budou 

strážníci z jiné obce výkon činnosti zabezpečovat. Tuto veřejnoprávní smlouvu mezi obcemi 

musí následně schválit příslušný krajský úřad. 

Obr. 1 – Přehled strážníků-okrskářů 
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Město Trutnov, patří co do počtu uzavřených veřejnoprávních smluv s obcemi ve svém 

blízkém okolí, mezi rekordmany v celé České republice. V roce 2022 mělo město Trutnov 

uzavřenou veřejnoprávní smlouvu celkem s 20 jinými obcemi. 

Působnost městské policie na území měst a obcí z hlediska, jak časové přítomnosti, tak 

vykonávané činnosti, byla v průběhu roku 2022 zaměřena zejména na plnění konkrétních 

požadavků jednotlivých obcí a měst, spočívajících zejména v: 

 dohledu nad veřejným pořádkem při konání sportovních a kulturních akcí 

 kontrole dodržování konkrétních dopravních předpisů 

 usměrňování provozu na komunikacích v turisticky exponovaných místech 

 měření rychlostí na místech schválených Policií ČR 

 aktivní řešení přijatých oznámení, stížností a podnětů 

Na základě přijatých požadavků vedení smluvních samospráv byl terénní výkon činnosti MP 

Trutnov směřován do jednotlivých oblastí zabezpečení místních záležitostí veřejného 

pořádku. V turisticky vytížených oblastech měst a obcí se působnost městské policie 

soustředila opět na dopravní problematiku a dohled nad dodržováním pravidel veřejného 

pořádku. Požadovaným zaměřením činnosti bylo měření nejvyšší dovolené rychlosti 

v rizikových úsecích silnic jednotlivých samosprávných celků. Nemalou měrou se městská 

policie podílela na dohledu nad dodržováním obecně závazných vyhlášek a nařízení obcí.  

Na území obcí s veřejnoprávní smlouvou bylo městskou policií v roce 2022 zjištěno a řešeno 

5.365 událostí celkem. Z výše uvedeného počtu všech řešených událostí se: 

 v 1.836 případech jednalo o porušení dopravních předpisů v souvislosti se špatným 
stáním vozidel (tzv. doprava v klidu) 

 v 684 případech jednalo o porušení dopravních předpisů v souvislosti rychlou jízdou 
vozidel (tzv. doprava v pohybu) 

 v 71 případech jednalo o porušení pravidel oblasti zabezpečení místních záležitostí 
veřejného pořádku 

 v 2.774 případech nejednalo o přestupek ani o trestný čin, ale o přijaté oznámení, 
žádost nebo stížnost, případně o provedenou kontrolu lokality v obci 

Skutečná fakturační úhrada za výkon činnosti městské policie v těchto obcích za rok 2022 

činila celkem 2.325.122,00 Kč. Celková výše uložených blokových pokut na území obcí 

s veřejnoprávní smlouvou byla v roce 2022 ve výši 1.253.500,00 Kč. 
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Výčet uzavřených veřejnoprávních smluv 

V roce 2022 městská policie působila v rámci smluvních vztahů na území těchto měst, 

městysů a obcí. 

město:  Janské Lázně, Pec pod Sněžkou, Rtyně v Podkrkonoší, Svoboda nad Úpou, 
Žacléř 

městys: Černý Důl, Mladé Buky 
obec:  Malá Úpa, Chotěvice, Suchovršice, Velké Svatoňovice, Malé Svatoňovice, 

Královec, Lampertice, Bernartice, Zlatá Olešnice, Vlčice, Staré Buky, Adršpach, 
Horní Maršov 

 

 

5. VYBAVENÍ MĚSTSKÉ POLICIE 

Materiálně-technické vybavení 

Mezi materiálně-technické vybavení městské policie se řadí zejména vybavení sloužící nebo 

přímo umožňující nebo podporující výkon služby strážníků na ulici. Dále též vnitřní vybavení 

služeben, které poskytují mimo zázemí pro administrativní činnosti strážníků, včetně 

kontaktu s veřejností, podporu pro komplexní činnosti strážníků. 

K přímému výkonu služby využívala městská policie v roce 2022 celkem 7 motorových 

vozidel: 

 2 vozy Toyota Yaris CROSS s hybridním motorem, vybavené majákovou technikou 
a označené dle platné legislativy barvou a nápisy „Městská policie Trutnov“ 

 1 vůz Toyota RAV s hybridním motorem, vybavený majákovou technikou a označený 
dle platné legislativy barvou a nápisy „Městská policie Trutnov“ 

 2 vozy Škoda Octavia v karoserii kombi, vybavené majákovou technikou a označené 
dle platné legislativy „Městská policie Trutnov“ 

 1 vůz Peugeot Partner – odchyt zvířat, vybavený majákovou technikou a označený 
dle platné legislativy barvou a nápisy „Městská policie Trutnov“ 

 1 vůz Škoda Fabia – bez označení, sloužící jako náhradní vozidlo 

Pozn.: 
2 vozy Toyota Yaris CROSS byly v říjnu roku 2022 dodány jako náhrada za 1 vůz Škoda Octavia, 
kterému skončila nájemní smlouva a jako náhrada za 1 vůz Škoda Roomster zničený při mimořádné 
události v roce 2021. 

Každé z uvedených vozidel je vybaveno kamerou pro snímání čelního pohledu ze 

služebního vozidla. Pro výkon služby především strážníků-okrskářů městská policie v roce 

2022 využívala 2 elektrokola. 
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Strážníci dále využívají ke své činnosti 2 přístroje k detekci alkoholu v dechu ALCOTEST 

DRÄGER. Jako podpůrný nástroj při řešení událostí, spočívající v rušení nočního klidu byl 

v roce 2022 do vybavení zařazen i profesionální hlukoměr SBS-SM-130C. 

Strážníci přímého výkonu služby na ulici využívají při jednání s občany osobní kamery CEL-

TEC, noktovizor pro noční vidění, vybavení pro odchyt toulavých a synantropních zvířat, 

narkotizační zbraň, která umožňuje bezpečné odchycení zdivočelých zvířat. 

Za účelem zabezpečení mobility v terénu, pro efektivní, bezpečnou a spolehlivou 

administrativní a komunikační činnost užívají strážníci také 8 fotoaparátů, 26 digitálních 

radiostanic (2 radiostanice dlouhodobě v zápůjčce Policie České republiky územní odbor 

Trutnov z důvodu součinnosti obou složek), 8 tabletů a 2 telefony pro Informační systém. 

Proškolení strážníci dále využívají detektor kovů ke sběru injekčních stříkaček a obsluhují 

AED – Automatický externí defibrilátor, v případě potřeby poskytnutí akutní první pomoci 

v rámci republikového systému bezprostřední první pomoci „First Responder“. 

Pro měření rychlosti používají speciálně proškolení strážníci radar  LTI 20/20 Tru Cam.  

Materiálně-technické vybavení je průběžně obměňováno dle funkčnosti, opotřebení 

a modernizace z důvodu zabezpečení kvalitního výkonu činnosti. Městská policie je 

z hlediska používaného vybavení na velmi dobré úrovni. Výstroj strážníků a vybavení je 

pravidelně obměňováno dle jejich opotřebení. Každý strážník je v rámci jeho bezpečí 

a dodržení bezpečnostního standardu vybaven osobní neprůstřelnou vestou, která je 

zároveň odolná proti útoku nožem, ochrannou reflexní vestou upravenou pro práci při 

dohlížení nad BESIP a ostatním vybavením pro kvalitní a profesionální provedení výkonu 

služby. 

 

 

Softwarové vybavení 

V květnu roku 2022 došlo k výraznému zmodernizování informačního systému. Do té doby 

užívaný informační systém Derik, již kvůli své zastaralé architektuře, neschopnosti 

vývojového týmu reagovat aktualizacemi na potřeby moderních městských policií 

v souvislosti se zvyšující se agendou a zejména pak kvůli své stále se zvyšující chybovosti, 

přestal splňovat požadavky na informační systém. 

Na základě specifického zadání a dle přísných požadavků na funkcionality s přihlédnutím 

k zabezpečení a potřebám MP Trutnov byl proto pořízen informační systém s letitou tradicí 

a vynikajícími referencemi z řad ostatních městských policií v České republice od společnosti 

FT Technologies – MP Manager. 
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Hlavní rysy informačního systému MP Manager vyhovují nejenom současné, ale i budoucí 

práci strážníků. Informační systém MP Manager je on-line aplikace, která slouží k vytváření 

a správě elektronických informací o událostech, které řeší obecní policie, případně jsou 

přirozenou a nedílnou součástí její činnosti. 

Stěžejním prvkem informačního systému MP Manager je skutečnost, že data do něj pořizují 

všichni strážníci, přičemž každý strážník má přidělený svůj přístupový kód a heslo, kdy 

veškerá aktivita je logována a lze jednoduše dohledat kdo, co a kdy změnil, či kdo koho 

lustroval v registrech. Především hlídky v terénu, které jsou těmi, kdo nejvíce přicházejí do 

styku s událostmi, ať se již jedná o přestupky, trestné činy nebo jiné obecné události. 

Informační systém MP Manager využívá možností MS SQL serveru v kombinaci s on-line 

datovými přenosy realizovanými prostřednictvím mobilních zařízení obsluhovaných 

strážníky. Součástí přenášených dat jsou rovněž GPS souřadnice a fotografie, případně 

videa z terénu přímo z místa událostí. Data informačního systému jsou dostupná pro další 

zpracování jak ze stacionárních PC, tak mobilních zařízení. Velkou výhodou systému je 

možnost zpracování statistických údajů pro Ministerstvo vnitra, které systém umí vkládat 

přímo do tabulek vydaných přímo tímto ministerstvem.  

Dále systém dokáže vytvářet tzv. Teplotní mapy kriminality i mapy tzv. Předpokládané 

kriminality (na základě vyhodnocení dřívějších dat). Dle potřeby je pak možné i to, aby 

informační systém byl propojen s radiovou sítí (radiostanicemi), MKDS (městský kamerový 

dohlížecí systém), systémy a softwary používanými na městském úřadu případně i dalšími 

institucemi. 

Umožňuje centrálně zobrazovat číselnou řadu událostí pod sebou. Nechybí celkový přehled 

o číselné řadě událostí. Není omezen počtem licencí, tzn., že je jedno kolik uživatelů systém 

v daný okamžik využívá. Pracuje po síti Internet a na všech mobilních platformách. 

Umožňuje implementovat jiné funkční systémy používané městskou policií. 

Zakládání a tvorba formulářů, svodek, tiskových sestav a dalších uživatelských tiskopisů je 

plně v režii uživatele, bez nutnosti dalších zpoplatněných úprav programu. Informační systém 

MP Manager nabízí širokou škálu funkcionalit a modulů, což z něj činí pravděpodobně 

nejuniverzálnější informační systém pro městské a obecní policie v ČR. Díky možnosti 

nadefinovat si požadované moduly každou konkrétní městskou policií, platí uživatel pouze to, 

co skutečně používá a finanční prostředky do programu vložené jsou užity hospodárně 

a efektivně. 

Díky široké uživatelské základně a aktivnímu týmu vývojářů je informační systém MP 

Manager pravidelně čtvrtletně bezplatně aktualizován a drží tak nejen krok s novou 

legislativou, ale i s potřebami jeho uživatelů. V případě změn v legislativě, je systém 

bezplatně aktualizován i mimo čtvrtletní plán. 
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Informační a evidenční systém MP Manager zahrnuje kompletní řešení pro potřeby městské 

policie. Má 100% právní podporu dodavatele reagujícího na všechny zákonné novely 

vztahující se k práci městské policie. Firma FT Technologies také nabízí 24hod. technickou 

podporu při vzniku jakékoliv závady při provozu systému. 

 

 

 

6. KAMEROVÝ SYSTÉM 

Městský Dohledový Kamerový Systém 

Městský Dohledový Kamerový Systém (dále jen „MKDS“) ve městě Trutnově patří ve své 

třídě ke špičce užívaných kamerových systémů napříč spektrem měst podobné velikosti. 

Kamery ve městech jsou dnes nedílnou součástí elektronického zabezpečovacího 

a dohlížecího systému města obcí, přičemž město Trutnov není v tomto ohledu výjimkou, ale 

spíše etalonem toho, jak by měl takový kamerový systém vypadat. 

V rámci dohlížecího systému jsou kamery a jejich obsluha zrakem, který permanentně 

monitoruje oblasti města. Je navíc prokázáno, že pouhá přítomnost kamer v ulicích města 

Trutnova má velice preventivní charakter. Prioritně jsou kamery kamerového dohlížecího 

systému ve městě Trutnově využívány tam, kde je třeba chránit zdraví, životy a majetek, ale 

i tam, kde se navýšil počet zakládání černých skládek. 

V rámci měst a obcí, stejně tak i v Trutnově, jsou monitorovací systémy využívány i na 

monitorování dopravních situací, hlídání památek před vandaly a dokáží předcházet 

závadovému jednání, přestupkové a trestné činnosti. MKDS jako nástroj situační prevence je 

dnes nezbytným článkem k zajištění veřejného pořádku zvyšování pocitu bezpečí občanů, 

především seniorů. Navazuje na aktivní hlídkovou činnost, pomáhá při pátrání po hledaných 

a pohřešovaných osobách i věcech. Data systému využívají i další orgány, především Policie 

ČR. 

Městská policie disponuje v rámci rozložení kamerového systému v sektorech města 

Trutnova 39 kamerami, které snímají veřejná prostranství v různých částech města. 5 kamer 

dohlíží na sektory, ve kterých se navýšil počet zakládání černých skládek a neoprávněné 

nakládání s odpadem. 6 kamer dohlíží na sběrný dvůr, kde docházelo ke krádežím materiálu 

a poškozování majetku města. Na vnitřní prostory úřadů a městské policie dohlíží 15 kamer. 

V rámci uzavřené veřejnoprávní smlouvy dohlíží městská policie i na veřejná prostranství ve 

městě Rtyně v Podkrkonoší, kde je umístěno 7 kamer dohledového systému.  

 

  



12 

Výslednost MKDS Trutnov 

Tab. 3 – Výslednost MKDS za období 2019-2022 

Rok Celkem 
Data pro 

PČR 

Přestupky 
(mimo 

dopravu) 

Závadové 
jednání 

Trestné 
činy 

Ostatní 

 2019 202 112 28 29 4 29 
 

2020 175 103 36 20 4 12 
 

2021 223 97 37 59 2 28 
 

2022 287 122 46 57 6 56 
 

 

Mezi ostatní záznamy lze zařadit 15 zjištěných závad většinou znečištění veřejného 

prostranství, zdravotní pomoc osobám ve 4 případech s okamžitým zásahem hlídky městské 

policie a zajištění první pomocí před příjezdem záchranné zdravotní služby. Dále 4 zjištěné 

osoby hledané Policií ČR, 1 požár, kde díky včasnému zjištění a přivolání nevznikla větší 

škoda na majetku, konkrétně se jednalo o požár garáže v řadové zástavbě garáží, 

2 dopravní nehody, kde hrozilo zranění osoby na místě události, v 6 případech spolupráce 

s dalšími složkami IZS mimo PČR za poskytnutí pomoci a servisu hlídky městské policie 

a jiné či další události s počtem 24, kde následně nebylo zjištěno žádné protiprávní či 

závadové jednání, ale událost byla na základě operátora kamerového systému. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf č. 1 – Trend vývoje výslednosti MKDS 
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7. PREVENCE KRIMINALITY 

Význam a důležitost 

Prevence kriminality obsahuje soubor nerepresivních opatření, tedy veškeré aktivity vyvíjené 

různými subjekty směřující k předcházení páchání kriminality a snižování obav z ní. Patří 

sem postup, jehož cílem či důsledkem je zmenšování rozsahu a závažnosti kriminality 

a jejich následků, ať již prostřednictvím restrikce kriminogenních příležitostí, nebo působením 

na eventuální pachatele a oběti trestných činů. Jedná se o opatření sociální prevence, 

situační prevence, včetně informování veřejnosti o eventualitách ochrany před trestnou 

činností a pomoci obětem trestných činů.  

Dne 6. dubna 2022 vláda ČR schválila svým usnesením č. 276 novou Strategii prevence 

kriminality v České republice na léta 2022-2027 (dále jen "Strategie"). Strategie byla 

zpracována z podkladů resortů zastoupených v Republikovém výboru pro prevenci 

kriminality ve spolupráci se samosprávami. Strategie navazuje na poznatky plynoucí 

z hodnocení předchozí strategie, určuje priority a cíle v oblasti prevence kriminality a definuje 

systém prevence kriminality v ČR na úrovni státu i samospráv na další období. 

Priority Strategie jsou znázorněny v následujícím obrázku. 

 

Obr. 2 – Strategie prevence kriminality 
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Každá z priorit má svůj Strategický cíl, které jsou následně rozvedeny do 50 specifických cílů 

a takřka 200 konkrétních opatření. Strategické cíle jsou definovány následovně: 

Česká republika: 

A: Rozvíjí systém prevence kriminality a finančně podporuje aktivity prevence kriminality, 

staví na přístupu založeném na důkazech a empirických poznatcích, posiluje spolupráci 

(včetně mezinárodní), kapacity a kompetence relevantních subjektů.  

B: Poskytuje pomoc a podporu obětem trestné (i přestupkové) činnosti, s důrazem na pomoc 

zvlášť zranitelným obětem a boj proti násilí, realizuje výzkumy zaměřené na chování 

a potřeby obětí a činí opatření ke snižování latence a sekundární viktimizace obětí. 

C: Zaměřuje se na boj proti recidivě, na včasnou a koordinovanou resocializaci pachatelů 

a podporuje práci s násilnou osobou. 

D: Uplatňuje komplexní a koordinovaný přístup k řešení kriminality v rizikových lokalitách 

založený na partnerské spolupráci odpovědných subjektů a zástupců/obyvatel lokalit, 

přičemž se zaměřuje nejen na projevy, ale i příčiny problémů. Zohledňuje přitom 

specifické potřeby a problémy menšinových skupin žijících v těchto lokalitách. 

E: Rozvíjí a podporuje situační prevenci kriminality, posiluje odolnost míst proti trestné 

činnosti, zvyšuje povědomí veřejnosti o možnostech ochrany, a přitom podporuje 

a implementuje nové přístupy a technologie. 

F: Sleduje vývoj kriminality páchané dětmi a na dětech a včasně reaguje vhodnými 

opatřeními, zvyšuje ochranu dětí před násilím a dalšími kriminálně rizikovými jevy, včas 

identifikuje ohrožené děti a realizuje potřebné intervence a rozvíjí funkční systém pátrání 

po pohřešovaných dětech. 

G: Aktivně, systémově a koordinovaně posiluje prevenci kybernetické kriminality a rizikového 

chování v kyberprostoru a poskytuje pomoc a podporu obětem v kyberprostoru. 

Pro plnění navržených cílů byl sestaven Implementační plán, který bude vyhodnocován 

a v případě potřeby aktualizován ve 2letých cyklech. 

V souvislosti s touto Strategií je Ministerstvu vnitra uloženo vyčleňovat finanční prostředky na 

prevenci kriminality, průřezový ukazatel rozpočtu Program sociální prevence a prevence 

kriminality, a to v souhrnu min. ve výši 360,96 mil. Kč za období let 2022-2027. Zároveň ale 

usnesení vlády ČR ministru vnitra ukládá usilovat dle možností státního rozpočtu o navýšení 

finančních prostředků na prevenci kriminality k pokrytí potřeb dotačních programů prevence 

kriminality v gesci Ministerstva vnitra, které jsou ve Strategii popsány a odůvodněny. Další 

finanční prostředky na prevenci kriminality uvolňují i ostatní ministerstva či samosprávy.  

Současně se Strategií schválila vláda ČR změnu Statutu Republikového výboru pro prevenci 

kriminality spočívající v rozšíření členské základy o zástupce Generální inspekce 
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bezpečnostních sborů (dále jen "GIBS") a Národního úřadu pro kybernetickou a informační 

bezpečnost (dále jen „NÚKIB“). Zapojení GIBS bylo navrženo na základě jejich žádosti 

s ohledem na plnění jejích cílů působit více preventivně a spolupracovat s dalšími subjekty 

v oblasti prevence. V případně NÚKIB je propojení dáno nárůstem kybernetické kriminality 

a jejím stále častějším prolínáním do běžného života. Dále změna reflektuje realizovaný 

přesun Agentury pro sociální začleňování z Úřadu vlády ČR na Ministerstvo pro místní 

rozvoj. 

Celý materiál volně ke stažení na tomto odkazu. (https://www.mvcr.cz/clanek/strategie-

prevence-kriminality-v-ceske-republice-na-leta-2022-az-2027.aspx) 

 

 

Prevence u MP Trutnov v roce 2022 

V rámci prevence kriminality bylo ze strany městské policie realizováno v roce 2022 celkem 

63 akcí a přednášek.  

Zaměření přednášek bylo přizpůsobeno charakteru a požadavkům jednotlivých skupin. 

Kromě obecného představení práce a úkolů městské policie byl okruh specifikován 

především na problematiku v dopravní oblasti, osobní ochrany, právní základy a v poslední 

době zvyšující se problematiku kyberkriminality a kyberšikanu. 

Mezi nejrozsáhlejší patřil program dopravní výchovy pro ZŠ, na 

kterém jsme spolupracovali se Střediskem volného času 

s praktickým výcvikem mladých cyklistů na dopravním hřišti. 

Celkem jsme v rámci tohoto projektu zajišťovali svou účast 

v 31 dnech.  

Dále jsme příkladně realizovali soubor deseti přednášek na projektových dnech ZŠ 

Komenského. Na ZŠ kpt. Jaroše tři přednášky k tématu šikany a kyberšikany a několik 

předváděcích akcí pro MŠ a ZŠ v Trutnově a okolí.  

Další tři akce směřovaly k zajištění bezpečnosti, proběhly 

ve spolupráci s BESIP, kde jsme v rámci preventivních 

kontrol zaměřených na účastníky silničního provozu 

informovali o nedostatcích a možnostech jejich řešení 

a pro zvýšení viditelnosti předávali účastníků bezpeč-

nostní prvky ve formě reflexních předmětů. 

  

Obr. 3 – Ukázka preventivních aktivit 

Obr. 4 – Ukázka preventivních aktivit 
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Ku příležitosti 30. výročí založení MP Trutnov jsme zrealizovali celodenní akci pro veřejnost 

ve spolupráci s Útulkem pro opuštěná a zatoulaná zvířata Trutnov, kde jsme formou 

praktických ukázek představili práci městské policie. 

Dále jsme seznamovali klienty neziskových organizací 

s bezpečnostními problémy, možností vlastní ochrany 

a základní právní problematikou. V roce 2022 se jednalo 

o klienty RIAPS a Stacionáře mezi mosty. V uvedeném roce 

jsme uskutečnili setkání a besedy např. se studenty SZŠ 

Trutnov, pro seniory v domovech s pečovatelskou službou 

i domovech důchodců. 

Realizovány byly projekty v rámci situační prevence, a to především v souvislosti 

s modernizací a rozšiřováním městského kamerového dohledového systému, kde kromě 

modernizace vlastních kamerových bodů pokračujeme s jeho rozšířením např. na novém 

kruhovém objezdu v ulicích Na Struze a Pražská.  

V roce 2022 jsme též realizovali projekt propojení MKDS s Policií ČR, jehož výsledkem je 

odlehčení administrativní činnosti MP Trutnov a zvýšení operačních možnosti pro Policii ČR. 

Dále také pokračujeme v projektu forenzního identifikačního značení jízdních kol a kompen-

začních pomůcek, jako nástroje prevence majetkové trestné činnosti. 

  

Obr. 5 – Ukázka preventivních aktivit 

Obr. 6 – Ukázka forenzního identifikačního značení kol 
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8. VÝSLEDNICE ČINNOSTÍ 

 
 

Celkové počty řešených událostí strážníky 

V roce 2022 bylo městskou policií uloženo 5.052 pokut v příkaze na místě, což je oproti roku 

2021 nárůst v počtu 928 uložených pokut. Příkazem na místě za rok 2022 byly uloženy 

pokuty v celkové výši 2.633.500,00 Kč, což je o 668.600,00 Kč více než v roce 2021. 

K vzestupu počtu přestupků a výše vybraných pokut došlo zejména z toho důvodu, že 

pominula tzv. „covidová doba“ z let 2020 a 2021, kdy se činnost městské policie lišila od 

běžné činnosti z předchozích let. Městská policie se již nemusela věnovat i činnostem 

zaměřeným v souvislosti s COVID-19, jako je dohled u odběrového centra Oblastní 

nemocnice Trutnov, dohled na úřadech v době omezeného provozu. 

Denní i noční směny strážníků byly zaměřeny na hlídkovou činnost. Strážníci se zaměřovali 

kontrolou především na majetek občanů Trutnova a integrovaných obcí. Jednalo se 

o kontroly zaparkovaných vozidel, chatových oblastí, uzavřených provozoven i v částech 

města mimo centrum. 

K vzestupům řešených událostí a uložených pokut došlo i u obcí s uzavřenou veřejnoprávní 

smlouvou, kdy při porovnání s rokem 2021 došlo k nárůstu fakturačních částek i k nárůstu 

počtu pokut vybraných strážníky. 

Fakturace obcím s uzavřenou veřejnoprávní smlouvou v roce 2021 činila 1.748.643,00 Kč 

a v letošním roce 2.325.122,00 Kč, což je nárůst o 576.479,00 Kč. Strážníci v roce 2021 

uložili pokuty v celkové výši 962.600,00 Kč a v roce 2022 se jednalo o částku 

1.253.500,00 Kč, což je o 290.900,00 Kč více. 

Tab. 4 – Výše a počet pokut uložených v blokovém řízení strážníky 2019-2022 (v Kč) 

Rok 
Počet řešení 
domluvou, 
předáním 

Počet všech 
uložených 

pokut 

Výše 
uložených 

pokut 
v Trutnově 

Výše 
uložených 

pokut v 
obcích 

Výše 
uložených 

pokut celkem 

2019 1.432 5.279 1.288.600,00 1.163.900,00 2.452.500,00 

2020 1.344 4.158 975.400,00 1.125.500,00 2.100.900,00 

2021 1.839 4.124 1.002.400,00 962.600,00 1.965.000,00 

2022 2.815 5.052 1.380.100,00 1.253.500,00 2.633.600,00 
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Graf č. 2 – Trend výše uložených pokut 2019-2022 

 

 

 

Graf č. 3 – Počty řešených přestupků 2019-2022 
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Tab. 5 – Vybrané přestupky a jejich řešení v meziročním porovnání 

Události Rok 2021 Rok 2022 
Rozdíl proti roku 

2021 v % 

Celkem  24.383  26.044  6,81 

Dopravní přestupky  5.409  6.936  28,23 

Oznámení občanů  3.817  4.649  21,80 

Přestupky mimo DP  910  931  2,31 

Výjezdy PCO  613  587  -4,24 

Odchyt  158  171  8,23 

Spolupráce IZS  496  569  14,72 

Závady  775  1.117  44,13 

Nálezy  204  350  71,57 

Trestné činy  29  39  34,48 

Kontroly sektorů  7.907  7.678  -2,90 

Kontroly totožností  1.693  756  -55,35 

Doručení písemnosti  34  55  61,76 

Hledaná, pohřešovaná osoba  4  12  200,00 

Protialkohol. záchytná stanice  15  39  160,00 

Vraky  52  122  134,62 

Ostatní události 
(asistence, lustrace, administrativa, 
besedy, dopravní nehody….) 

 1.654  2.205  33,31 
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Řešení vybraných přestupků a způsob jejich vyřízení 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf č. 4 – Rozložení řešených přestupků v roce 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Graf č. 5 – Způsob řešení přestupků v roce 2022 
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Graf č. 6 – Typy dopravních přestupků řešených v roce 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf č. 7 – Druhy řešených přestupků mimo oblast dopravy ve městě v roce 2022 
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9. VÝHLED 

 

Rok 2023 

Počátkem roku 2023 odchází do zaslouženého důchodu tři strážníci MP Trutnov. Tato 

skutečnost bude mít nejenom vliv na celkový počet strážníků městské policie, jelikož 

s přičtením dosud volných pracovních míst bude personální stav začátkem roku 2023 

celkově nenaplněn. Do plného stavu bude chybět celkem 7 strážníků. Proto, nejenom 

z důvodu nenaplněnosti personálního stavu, ale i za účelem omlazení pracovního kolektivu, 

bude vedení MP Trutnov usilovně podporovat již běžící náborovou kampaň nových 

strážníků. 

Jedním ze strážníků odcházejících do důchodu je i strážník zastávající pozici zástupce 

ředitele, na jehož uvolněnou pozici bylo koncem roku 2022 vyhlášeno výběrové řízení. Na 

základě rozhodnutí výběrové komise složené ze zástupců vedení města Trutnova, Policie 

ČR a MP Trutnov, bylo rozhodnuto, že od 01.03.2023 dojde k organizačním změnám ve 

vedení městské policie spočívajících zejména v rozdělení vedoucích kompetencí u městské 

policie mezi ředitele a jeho dva zástupce. V souvislosti s touto organizační změnou se bude 

vedení městské policie intenzivně věnovat změnám a restrukturalizaci interních předpisů. 

Velkou prioritou pro rok 2023 bude snaha o další zefektivňování práce strážníků městské 

policie, zejména pak snaha o další zvyšování činnosti strážníků-okrskářů za pomoci nových 

pracovních postupů a metod, zejména v souvislosti s účelným řízením a vedením pracovního 

kolektivu, s využitím výhod moderního informačního systému. 

V interních problematikách městské policie by se pro tento rok vedení městské policie rádo 

velmi intenzivně věnovalo i novému konceptu výcviků a školení strážníků městské policie 

zvláště v souvislosti se zvýšením počtu řešených problematik na „obsluhovaném území“, 

řešených často za jiné složky nebo organizace.  

 

Delší časové období 

Jako každá ze složek nebo organizací působící svou činností na takovém území jako MP 

Trutnov, musíme se i my dívat do budoucna. Musíme plánovat, konceptualizovat 

a připravovat se na problematiky, kterých se při naší činnosti můžeme dotknout nebo které 

budeme možná řešit. 
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Za zmínku jednoznačně stojí stavba dálnice D11, jejíž doprovodné jevy budou mít za 

následek zvýšení intenzity dopravy ve městě Trutnově, přinášející znatelné zvýšení nároků 

na naši vykonávanou činnost. V souvislosti s tím, bude zajisté nutné dále pokračovat 

v obnově vozového parku městské policie, zejména s přihlédnutím k současnému stavu 

a stáří vozidel užívaných pro výkon služby. S dopravou úzce souvisí i rychlost jízdy vozidel. 

Jsme si vědomi toho, že v blízké době by měl být realizován systém úsekového měření 

rychlosti vozidel. Zejména ale na místech, kde nebude měření rychlosti probíhat 

automatizovaným systémem je více než výhodné, aby městská policie stále disponovala 

vlastním měřičem rychlosti jako dosud. Pro udržení této výhody bude však jistě třeba dosud 

užívaný a pomalu dosluhující výběhový model rychloměru vyměnit za nový a moderní typ. 

Za účelem zvýšení akceschopnosti hlídek strážníků v ulicích města má vedení městské 

policie v plánu realizaci konceptu dvoučlenných cyklohlídek. Těmito cyklohlídkami by bylo 

možné v případě velkých dopravních kolapsů ve městě v souvislosti s nárůstem dopravy ve 

městě reagovat na potřebný výkon činnosti zejména při událostech, kdy by při uvíznutí 

služebních vozidel v kolonách docházelo k neúměrnému prodlužování dojezdových dob na 

místa událostí. Za tímto účelem by bylo vhodné doplnit majetek užívaný městskou policií 

o příkladně jednostopá elektrická vozidla (skútr, elektrokolo) tak, aby byl zajištěn jejich 

nepřetržitý provoz. 

V souvislosti s narůstajícím počtem řešených problematik a vykonávaných činností bude 

třeba začít již v tomto roce připravovat koncept nového operačního pracoviště, které by 

splňovalo požadavky na pracoviště obdobné těm, která jsou užívána jinými složkami IZS ke 

komplexnímu řízení výkonu služby hlídek a posádek zasahujících na místech událostí. 
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10. ZÁVĚR 

 

V roce 2022 se MP Trutnov podílela úspěšně na udržení pořádku v Trutnově i v obcích 

s uzavřenou veřejnoprávní smlouvou. Strážníci plnou měrou přispívali k ochraně bezpečnosti 

osob a majetku, dohlíželi na dodržování občanského soužití a na dodržování obecně 

závazných vyhlášek. Dále strážníci dohlíželi na BESIP a v nemalé míře se podíleli na 

prevenci kriminality, zejména v Trutnově. 

Činnost strážníků městské policie se v mnoha směrech zlepšila a tím byla zvýšena 

i výslednost činností, například v oblasti strážníků-okrskářů, kteří ke své práci využívají jízdní 

kola nebo zaváděním nových metod řízení velitelů směn denních i nočních služeb. 

V roce 2022 nedošlo z našeho pohledu k závažnějším událostem narušujícím občanské 

soužití nebo veřejný pořádek, které by naznačovaly zhoršení bezpečnosti ve městě. 

Strážníkům se naopak v mnoha případech podařilo svojí preventivní činností předcházet 

závadovému jednání. Z pohledu ředitele jsem přesvědčen, že činnost MP Trutnov v roce 

2022 lze hodnotit zcela pozitivně. 


